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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PARA ELEIÇÃO E POSSE DOS MEMBROS 

DO COMITÊ DAS BACIAS HIDROGRÁFICA DO ENTORNO DO LAGO – 

UHE LUIS EDUARDO MAGALHÃES - CBHEL.  

Às catorze horas e vinte e três minutos do vigésimo quarto dia do mês de 

fevereiro de dois mil e quinze, a Comissão Eleitoral do Comitê da Bacia 

Hidrográfica do entorno do lago – CBHEF, no uso de suas atribuições, realizou 

na sala de reunião da Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos – 

SEMARH para eleição e posse dos membros do Comitê das Bacias 

Hidrográficas do Entorno do Lago presentes. Aldo Araújo Azevedo abre a 

solenidade oficial, dando uma breve contextualização da importância do Comitê 

e seus membros dentro do sistema Estadual de Recursos Hídricos e 

enfatizando a maturidade do Comitê das Bacias Hidrográficas do Entorno do 

Lago – CBHEL. Logo em seguida convida um representante de cada setor para 

compor a mesa, Prefeitura Municipal de Santa Rosa, Comunidade Científica e 

Investco; Poder Público, Sociedade civil Organizada e usuário, 

respectivamente. Depois franqueou a palavra a Secretária Estadual de Meio 

Ambiente e Recursos Hídricos, Luzimeire Carreira, que agradece a presença 

de todos naquela reunião, alertando da relação dos conflitos da escassez da 

água em todo Brasil com o aumento das atividades econômicas, também faz 

uma breve lembrança do panorama atual dos recursos hídricos no nosso País. 

Continuou falando da necessidade da promoção de acordos entre os setores 

quanto à decisão dos destinos da água através de arranjos institucionais como 

o Comitê. Logo após o representante do Consórcio Intermunicipal para Gestão 

Compartilhada da Bacia Hidrográfica do Médio Tocantins – CI-LAGO e 

Presidente da Primeira Gestão do CBHEL Itamar Xavier apresentou o relatório 

da gestão de 2012/2014. O mesmo informou e agradeceu a presença do 

Presidente do Comitê da Bacia do Rio Manuel Alves, Mario de Sena; e da 

Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica Rio Formoso, Pedromária Batista. 

E, lamentou a ausência do representante do Comitê das Bacias Hidrográficas 

dos Rios Lontra e Corda. A Secretária Estadual dos Recursos Hídricos, 

Luzimeire Carreira, informa que a Medida Provisória que extinguia o Fundo 

Estadual dos Recursos foi revogada tornando o ato sem efeito. Em seguida o 

representante do CI-LAGO, Itamar Xavier, agradeceu á secretária pelo 

empenho nesta ação, lembrou também da criação do grupo de trabalho para 

elaboração do Plano de Bacia do Entorno do Lago de Palmas, por meio da 

FAPTO. Dando continuidade à reunião o Diretor de Recursos Hídricos, Aldo 

Araújo Azevedo, divulga o evento da 6ª Semana da Água e convida os 
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presidentes dos Comitês de Bacia para se apresentarem. Então Mario de 

Sena, Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Manuel Alves, frisa o 

apoio dos organismos públicos, Secretaria Estadual de Meio Ambiente e 

Recursos Hídricos e o Instituo Natureza do Tocantins, na execução de suas 

ações. Diz que, em sua região, os recursos hídricos, ainda se encontram 

preservados. E que, os cuidados para a continuidade desta situação está nas 

mãos dos Comitês. Em seguida, o Diretor de recursos Hídricos, Aldo Araújo 

Azevedo, convida a Secretária Estadual dos Recursos Hídricos, Luzimeire 

Carreira, para dar posse aos novos membros do Comitê das Bacias 

Hidrográficas do Entorno do Lago – CBHEL, lembrando que depois será 

realizada a eleição da mesa Diretora. A Secretária Estadual dos Recursos 

Hídricos entrega o termo de posse a todos os representantes dos seguimentos, 

tanto Titulares como suplentes. Do poder público estadual: Secretaria do Meio 

Ambiente e Recursos Hídricos – SEMARH; Instituto Natureza do Tocantins – 

NATURATINS; Instituto de Desenvolvimento Rural do Tocantins – 

RURALTINS; Secretaria Estadual da Saúde – SESAU; Secretaria do 

Desenvolvimento Regional e Habitação e Secretaria Estadual de Educação – 

SEDUC. Do poder público municipal: Prefeitura Municipal de Lajeado; 

Prefeitura Municipal de Fátima; Prefeitura Municipal de Pugmil; Prefeitura 

Municipal de Ipueiras; Prefeitura Municipal de Santa Rosa; Prefeitura Municipal 

de Silvanópolis; Prefeitura Municipal de Paraíso do Tocantins; Prefeitura 

Municipal de Porto Nacional; Prefeitura Municipal de Brejinho de Nazaré; 

Prefeitura Municipal de Aliança do Tocantins; Prefeitura Municipal de Palmas; 

Prefeitura Municipal de Tocantínia; Prefeitura Municipal de Miracema do 

Tocantins e Prefeitura Municipal de Santa Rita do Tocantins. Do poder público 

Federal: Coordenador Regional do Baixo Araguaia Tocantins – FUNAI; 

Superintendência IBAMA – Tocantins; Superintendência Estadual da FUNASA-

TO e da Secretaria Especial de Saúde Indígena – SESAI. Da sociedade civil 

organizada - Com interesse e atuação na bacia: Associação dos Engenheiros 

Ambientais – AMBTO; Associação Pro Gestão das Águas da Bacia 

Hidrográfica do Ribeirão Taquarussu Grande e Taquarussuzinho – AGUAÇU; 

Associação dos Pescadores de Lajeado – ASPEL; Associação dos Produtores 

Rurais e Ambientalistas de Pugmil – TO; Colônia de Pescadores de Miracema 

e Tocantínia – COPEMITO.  Da sociedade civil organizada das organizações 

não governamentais: ECOTERRA; Instituto de Desenvolvimento Ambiental e 

Humano da Região Amazônica – IDAHRA e Brigada de Incêndio Florestal Sem 

Fronteira – BIFSF. Da sociedade civil organizada da organização técnica e de 

ensino e pesquisa: Fundação Universidade Federal do Tocantins – UFT; 

Comunidade Evangélica Luterana São Paulo – CEULP/ULBRA; Fundação 

Universidade do Tocantins – UNITINS; Instituto Federal do Tocantins – IFTO; 
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Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária – EMBRAPA e Faculdade 

Católica do Tocantins – FACTO. Dos Usuários de água - Setor de 

Abastecimento: Odebrecht Ambiental/Saneatins: Agência Tocantinense de 

Saneamento – ATS: Usuários de água - Setor de pesca: Aquicultura Fazenda 

São Paulo LTDA-ME; Usuários de água - Setor de Indústria: V. G. Cezar & 

Filha LTDA (Mineração Cezar); Mineração Berimbal LTDA; Paraíso Ind. 

Comércio de Alimento e Abate de Aves LTDA – FRANGONORTE. Usuários de 

água Setor de entidades representativas de classe: Sindicato Rural de Paraíso 

do Tocantins; Cooperativa Agropecuária Tocantinense LTDA – 

COOPERNORTE; Sindicato Rural dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais 

de Porto Nacional. Usuários de água - Setor Energético: INVESTCO S.A. 

Usuários de água - Setor de Turismo e Lazer: Ponte Alta Turismo LTDA; 

Usuários de água - Setor Irrigação: Distrito de Irrigação Pólo de Fruticultura 

São João. Logo em seguida a Secretária se retira da reunião e coloca a 

Secretaria Estadual de Meio Ambiente e Recursos Hídricos á disposição dos 

Comitês. A servidora Maria Gorete Cordeiro abre a eleição da mesa diretora e 

esclarece que todos os membros empossados estão aptos a participarem da 

eleição. O Diretor de Recursos hídricos da SEMARH, Aldo Araújo Azevedo, 

explica todo o processo da eleição e convida aos candidatos a apresentarem 

as suas propostas e planos de trabalho. Apresentou-se a candidatura de chapa 

única, com a seguinte composição: para a Presidência o Consórcio CI-LAGO; 

para a Vice - presidência a Odebrecht Ambiental/Saneatins e para Secretario a 

Prefeitura Municipal de Palmas os quais foram eleitos por unanimidade O 

Presidente reeleito Itamar Xavier, representante do CI-LAGO agradeceu a 

confiança depositada e conclamou a todos para uma efetiva participação no 

CBHEL, logo após o Diretor de Recursos Hídricos da SEMARH, Aldo Araújo 

Azevedo, encerra a reunião. Firmamos a presente ata por meio da lista de 

presença em anexo. 

 


